Вариант 1

1. Вероятность того, что стрелок попадет в мишень при одном выстреле, равна 0,9. Стрелку выдаются патроны до тех пор, пока он не промахнется. Случайная величина Х - число сделанных выстрелов. Найти 1) ряд распределения случайной величины X; 2) функцию распределения; 3) математическое ожидание, дисперсию, среднеквадратическое отклонение, коэффициент асимметрии и эксцесс распределения.

2. Задана плотность распределения непрерывной случайной величины 
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. Найти коэффициент 
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 и функцию распределения 
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 и эксцесс распределения 
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; найти вероятность попадания случайной величины в интервал 
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3. Задана функция распределения непрерывной случайной величины 
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 Найти: а) постоянные А и В; б) плотность вероятности 
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; в) вероятность попадания случайной величины в интервал [-3; 1], г) 
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4. Случайная величина 
[image: image23.wmf]X

 может принимать два значения: 2 и –2 с равной вероятностью. Найти характеристическую функцию случайной величины 
[image: image24.wmf](
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 и, используя ее, вычислить математическое ожидание и дисперсию случайной величины 
[image: image25.wmf]X

.

5. При записи программы на неисправном накопителе появляется в среднем 4 ошибки (поток ошибок предполагается простейшим). Какова вероятность безошибочной записи? Сколько раз в среднем надо записывать программу, чтобы получить безошибочную запись? 
6. Время работы элемента до отказа подчинено показательному закону распределения с параметром 
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 ч-1. Найти среднее время безотказной работы и вероятность безотказной работы к моменту среднего времени после включения технического устройства.

7. Коробки с шоколадом упаковываются автоматически: их масса есть нормальная случайная величина со средним 1.06 кг. Найти среднеквадратическое отклонение случайной величины - массы коробок, если известно, что 5% коробок имеют массу меньше 1 кг.
8. Случайная величина 
[image: image27.wmf]X

 распределена равномерно на интервале 
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. Найти плотность распределения случайной величины 
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9. Случайная величина 
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 имеет показательное распределение с параметром 
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. Найти закон распределения случайной величины 
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Вариант 2

1. В партии из 10 деталей имеется 8 стандартных. Из этой партии наудачу взято 3 детали. Случайная величина Х - число стандартных деталей в выборке. Найти 1) ряд распределения случайной величины X; 2) функцию распределения; 3) математическое ожидание, дисперсию, среднеквадратическое отклонение, коэффициент асимметрии и эксцесс распределения.

2. Задана плотность распределения непрерывной случайной величины 
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. Найти коэффициент 
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 и функцию распределения 
[image: image39.wmf])

(

x

F

x

; построить графики 
[image: image40.wmf])

(

x

f

x

 и 
[image: image41.wmf])

(

x

F

x

; найти 
[image: image42.wmf])

(

x

M

, 
[image: image43.wmf])

(

x

D

, 
[image: image44.wmf])

(

x

s

, коэффициент асимметрии 
[image: image45.wmf])

(

x

A

 и эксцесс распределения 
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3. Задана функция распределения непрерывной случайной величины 
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. Найти: а) постоянные А и В; б) плотность вероятности 
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; в) вероятность попадания случайной величины в интервал [-1; 1], г) 
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4. Случайная величина 
[image: image55.wmf]X

 может принимать три значения 1, 0 и –1 с равной вероятностью. Найти характеристическую функцию случайной величины 
[image: image56.wmf](
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 и, используя ее, вычислить математическое ожидание и дисперсию случайной величины 
[image: image57.wmf]X

.

5. Среднее количество голов, забиваемых командой “Томь” в одном матче равно 0,2 (поток забитых голов в каждом матче предполагается простейшим). Сколько надо посетить матчей, чтобы с вероятностью не меньшей 0,9 увидеть хотя бы 2 гола забитые “Томью” в одном матче?

6. Продолжительность работы электролампы – случайная величина, распределенная по показательному закону со средним значением 1 год. Сколько в среднем перегорит из 10 ламп за 2 года?

7. Деталь изготавливается на станке. Ее размер X представляет собой случайную величину, распределенную по нормальному закону со средним 20 см (соответствует стандарту на размер) и среднеквадратичным отклонением ( = 0,2 см. Найти вероятность того, что из трех наугад выбранных деталей, размеры хотя бы одной отличаются от стандарта больше чем на 0,5 см.
8. Случайная величина 
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 распределена по нормальному закону 
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9. Случайная величина 
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 распределена равномерно на отрезке 
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. Найти плотность распределения случайной величины 
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Вариант 3

1. Производится три независимых испытания, в каждом из которых вероятность появления события А равна 0,4. Случайная величина Х – число появлений события А в указанных испытаниях. Найти 1) ряд распределения случайной величины X; 2) функцию распределения; 3) математическое ожидание, дисперсию, среднеквадратическое отклонение, коэффициент асимметрии и эксцесс распределения.

2. Задана плотность распределения непрерывной случайной величины 
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. Найти коэффициент 
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 и функцию распределения 
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3. Задана функция распределения непрерывной случайной величины 
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 Найти: а) постоянные А и В; б) плотность вероятности 
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4. Случайная величина 
[image: image86.wmf]X

 может принимать значения -2, -1, 1, 2 с равной вероятностью. Найти характеристическую функцию случайной величины 
[image: image87.wmf](
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 и, используя ее, вычислить математическое ожидание и дисперсию случайной величины 
[image: image88.wmf]X

.

5. Вероятность сдать экзамен в одной попытке равна 0,2 и не меняется от попытки к попытке. Требуется найти среднее и дисперсию числа попыток необходимых для сдачи экзамена.
6. Продолжительность работы электролампы – случайная величина, распределенная по показательному закону с параметром 
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 ч-1. Перегоревшую лампу немедленно заменяют новой. Какова вероятность того, что за 100 часов лампу не придется заменять?

7. Сколько значений случайной величины 
[image: image90.wmf]x

, распределенной по нормальному закону N (25, 9) нужно взять, чтобы с вероятностью 0,99 хотя бы одно из них попало на интервал (20, 28).

8. Случайная величина 
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 имеет стандартное нормальное распределение. Найти плотность распределения  величины 
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9. Случайная величина 
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 распределена равномерно на отрезке 
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. Найти плотность распределения случайной величины 
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Вариант 4

1. В коробке 7 карандашей, из которых 4 красных. Из этой коробки наудачу извлекается 3 карандаша. Случайная величина Х - число красных карандашей в выборке. Найти 1) ряд распределения случайной величины X; 2) функцию распределения; 3) математическое ожидание, дисперсию, среднеквадратическое отклонение, коэффициент асимметрии и эксцесс распределения.

2. Задана плотность распределения непрерывной случайной величины 
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. Найти коэффициент 
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 и функцию распределения 
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3. Задана функция распределения непрерывной случайной величины 
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 Найти: а) постоянные А и В; б) плотность вероятности 
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; в) вероятность попадания случайной величины в интервал [1; 3], г) 
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4. Случайная величина 
[image: image118.wmf]X

 распределена равномерно на отрезке [-1, 1]. Найти характеристическую функцию случайной величины 
[image: image119.wmf](
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 и, используя ее, вычислить математическое ожидание и дисперсию случайной величины 
[image: image120.wmf]X

.

5. Сколько изюма должна в среднем содержать булочка, чтобы вероятность содержания хотя бы одной изюминки в булочке была не менее 0,99? Предполагается, что при выпечке каждая изюминка с равной вероятностью попадает в каждую из булочек.
6. Время работы элемента до отказа подчинено показательному закону распределения с параметром 
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 ч-1. Найти среднее время между появлением двух смежных отказов и вероятность безотказной работы к моменту среднего времени после включения технического устройства.

7. При измерении детали ее длина 
[image: image122.wmf]x

 является случайной величиной, распределенной по нормальному закону с математическим ожиданием 22 мм и среднеквадратическим отклонением 0,2 мм. Найдите интервал, симметричный относительно математического ожидания, в который с вероятностью 0,9545 попадает 
[image: image123.wmf]x

.
8. Случайная величина 
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 распределена равномерно на отрезке 
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-

. Найти плотность распределения случайной величины 
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9. Случайная величина 
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 имеет распределение Коши с плотностью 
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. Найти плотность распределения случайной величины 
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Вариант 5

1. Из 25 контрольных работ, среди которых 5 оценены на «отлично» наугад извлекаются 3 работы. Случайная величина X - число работ оцененных на «отлично» среди извлеченных. Найти 1) ряд распределения случайной величины X; 2) функцию распределения; 3) математическое ожидание, дисперсию, среднеквадратическое отклонение, коэффициент асимметрии и эксцесс распределения.

2. Задана плотность распределения непрерывной случайной величины 
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 и функцию распределения 
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3. Задана функция распределения непрерывной случайной величины 
[image: image144.wmf]x
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Найти: а) постоянные А и В; б) плотность вероятности 
[image: image146.wmf])
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; в) вероятность попадания случайной величины в интервал [-1; 5], г) 
[image: image147.wmf])
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[image: image148.wmf])
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. Построить графики 
[image: image149.wmf])
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 и 
[image: image150.wmf])
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4. Случайная величина 
[image: image151.wmf]X

 может принимать значение 0 с вероятностью ½, и значения –1 и 1 с вероятностями 1/4. Найти характеристическую функцию случайной величины 
[image: image152.wmf](
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t

g

 и, используя ее, вычислить математическое ожидание и дисперсию случайной величины 
[image: image153.wmf]X

.

5. Число опечаток на странице имеет распределение Пуассона со средним значением 5 опечаток на страницу. Определить сколько в среднем в книге из 200 страниц, есть страниц, содержащих от 3 до 5 опечаток.

6. Продолжительность работы электролампы – случайная величина, распределенная по показательному закону с параметром 
[image: image154.wmf]002

,
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 ч-1. Какова вероятность того, что лампа за месяц (30 дней) не перегорит?

7. Случайная величина X подчинена нормальному закону распределения с математическим ожиданием M[X] = 0. Задан отрезок [(, (], не включающий начало координат. При каком значении среднего квадратического отклонения ([x] вероятность попадания случайной величины в отрезок [(, (] достигает максимума?

8. Случайная величина 
[image: image155.wmf]x

 распределена по закону Коши с плотностью 
[image: image156.wmf]2
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. Найти плотность распределения случайной величины 
[image: image158.wmf]()
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9. Случайная величина 
[image: image159.wmf]x

 распределена равномерно на отрезке 
[image: image160.wmf]]
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. Найти плотность распределения случайной величины 
[image: image161.wmf]2
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Вариант 6

1. В урне 5 белых и 20 черных шаров. Вынули 3 шара. Случайная величина Х - число вынутых белых шаров. Найти 1) ряд распределения случайной величины X; 2) функцию распределения; 3) математическое ожидание, дисперсию, среднеквадратическое отклонение, коэффициент асимметрии и эксцесс распределения.

2. Задана плотность распределения непрерывной случайной величины 
[image: image162.wmf]x
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. Найти коэффициент 
[image: image167.wmf]A

 и функцию распределения 
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(

x

F

x

; построить графики 
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 и эксцесс распределения 
[image: image175.wmf])

(

x

E

, найти вероятность попадания случайной величины в интервал 
[image: image176.wmf])
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3. Задана функция распределения непрерывной случайной величины 
[image: image177.wmf]x
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 Найти: а) постоянные А и В; б) плотность вероятности 
[image: image179.wmf])
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; в) вероятность попадания случайной величины в интервал [-(; -ln2], г) 
[image: image180.wmf])
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. Построить графики 
[image: image182.wmf])
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4. Случайная величина 
[image: image184.wmf]X

 распределена по закону Лапласа: 
[image: image185.wmf]Â
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. Найти характеристическую функцию случайной величины 
[image: image186.wmf](
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 и, используя ее, вычислить математическое ожидание и дисперсию случайной величины 
[image: image187.wmf]X

.

5. Среднее время безотказной работы блока равно 1 году. Отказавший блок немедленно заменяется на исправный. Какова вероятность, что за год придется дважды заменять неисправный блок (предполагается, что время безотказной работы - случайная величина, распределенная по показательному закону)?
6. Найти среднее число ( бракованных изделий в партии изделий, если вероятность того, что в этой партии содержится хотя бы одно бракованное изделие, равна 0,95. Предполагается, что число бракованных изделий в рас​сматриваемой партии распределено по закону Пуассона.
7. Завод изготовляет шарики для подшипников. Номинальный диаметр шариков d0 = 5 мм. Вследствие неточности изготовления шарика фактический его диаметр есть случайная величина, распределенная по нормальному закону со средним значением d0 и среднеквадратическим отклонением ( = 0,05. При контроле бракуются шарики, диаметр которых отличается от номинального больше чем на  ( = 0,1 мм. Определить, какой процент шариков в среднем будет отбраковываться.
8. Случайная величина 
[image: image188.wmf]x

 распределена равномерно на отрезке 
[image: image189.wmf]]
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. Найти плотность распределения случайной величины 
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9. Случайная величина 
[image: image191.wmf]x

 имеет показательное распределение с параметром 
[image: image192.wmf]1
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. Найти закон распределения случайной величины 
[image: image193.wmf]2
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Вариант 7

1. С вероятностью попадания 0,6 охотник стреляет по дичи до первого попадания, но успевает сделать не более 4-х выстрелов. Случайная величина X-число промахов. Найти 1) ряд распределения случайной величины X; 2) функцию распределения; 3) математическое ожидание, дисперсию, среднеквадратическое отклонение, коэффициент асимметрии и эксцесс распределения.

2. Задана плотность распределения непрерывной случайной величины 
[image: image194.wmf]x
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[image: image197.wmf]A

 и функцию распределения 
[image: image198.wmf])
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[image: image202.wmf])

(

x

D

, 
[image: image203.wmf])
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[image: image204.wmf])
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 и эксцесс распределения 
[image: image205.wmf])
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, найти вероятность попадания случайной величины в интервал 
[image: image206.wmf])
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3. Задана функция распределения непрерывной случайной величины 
[image: image207.wmf]x
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 Найти: а) постоянные А и В; б) плотность вероятности 
[image: image209.wmf])
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; в) вероятность попадания случайной величины в интервал [1; e2], г) 
[image: image210.wmf])
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. Построить графики 
[image: image212.wmf])
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[image: image213.wmf])
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4. Случайная величина 
[image: image214.wmf]X

 распределена по показательному закону с параметром 
[image: image215.wmf]a

. Найти характеристическую функцию случайной величины 
[image: image216.wmf](
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 и, используя ее, вычислить математическое ожидание и дисперсию случайной величины 
[image: image217.wmf]X

.

5. Среднее число опечаток на странице равно 0,2. Найти вероятность того, что в книге из 100 страниц не более десяти страниц с опечатками (вероятность опечатки каждого символа предполагается одинаковой и не зависящей от опечаток других символов).

6. Время, затрачиваемое преподавателем на экзамене на одного студента, есть случайная величина, распределенная по показательному закону с параметром 
[image: image218.wmf]3
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 ч-1. Какова вероятность того, что преподаватель за три часа примет группу из пятнадцати студентов?

7. Случайная величина имеет нормальное распределение с параметрами 
[image: image219.wmf]3
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 и 
[image: image220.wmf]2
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. Найти интервал, симметричный относительно математического ожидания, в которой с вероятностью 0,8 попадает каждое значение случайной величины.

8. Случайная величина 
[image: image221.wmf]x

 имеет показательное распределение с параметром 
[image: image222.wmf]1
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. Найти закон распределения случайной величины 
[image: image223.wmf]2
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9. Точка брошена наудачу внутрь круга радиусом R. Вероятность попадания точки в любую область, расположенную внутри круга, пропорциональна площади области. Найти функцию распределения, математическое ожидание и дисперсию расстояния точки до центра круга.

Вариант 8

1. Бросают три монеты. Случайная величина X - число выпавших решек. Найти 1) ряд распределения случайной величины X; 2) функцию распределения; 3) математическое ожидание, дисперсию, среднеквадратическое отклонение, коэффициент асимметрии и эксцесс распределения.

2. Задана плотность распределения непрерывной случайной величины 
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. Найти коэффициент 
[image: image229.wmf]A

 и функцию распределения 
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, найти вероятность попадания случайной величины в интервал 
[image: image238.wmf])
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3. Задана функция распределения непрерывной случайной величины 
[image: image239.wmf]x

: 
[image: image240.wmf]ï

î

ï

í

ì

>

£

<

+

£

=

.

1

,

1

ln

,

1

0

)

(

2

2

e

x

при

e

x

при

B

x

A

x

при

x

F

x

 Найти: а) постоянные А и В; б) плотность вероятности 
[image: image241.wmf])
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; в) вероятность попадания случайной величины в интервал [0; e], г) 
[image: image242.wmf])
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[image: image244.wmf])
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4. Случайная величина 
[image: image246.wmf]X

 распределена по биномиальному закону с параметрами 
[image: image247.wmf]n

 и 
[image: image248.wmf]p

. Найти характеристическую функцию случайной величины 
[image: image249.wmf](
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 и, используя ее, вычислить математическое ожидание и дисперсию случайной величины 
[image: image250.wmf]X

.

5. Солнечная батарея состоит из 100 элементов. Вероятность отказа каждого элемента в течение одного года работы равна 0,01 и не зависит от состояния других элементов. Сколько в среднем элементов откажет в течение 10 лет, если срок службы каждого элемента имеет показательное распределение.

6. Среднее число опечаток на странице равно 0,1. Найти вероятность того, что в книге из 100 страниц не более 5 страниц с опечатками.

7. Случайная величина X распределена нормально с математическим ожиданием m=10. Вероятность попадания Х в интервал (10; 20) равна 0,3. Чему равна вероятность попадания Х в интервал (20; 30)?
8. Случайная величина 
[image: image251.wmf]x

 распределена равномерно на отрезке 
[image: image252.wmf][2;1]

-

. Найти плотность распределения случайной величины 
[image: image253.wmf]2
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9. Случайная величина 
[image: image254.wmf]x

 имеет распределение Коши с плотностью 
[image: image255.wmf]2

1

1

1

)

(

x

x

f

+

=

p

x

, 
[image: image256.wmf])

;

(

¥

+

-¥

Î

x

. Найти плотность распределения случайной величины 
[image: image257.wmf]x
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Вариант 9

1. Два стрелка делают по одному выстрелу в мишень. Вероятность попадания для первого стрелка - 0,5, для второго - 0,4. Случайная величина Х - число попаданий в мишень. Найти 1) ряд распределения случайной величины X; 2) функцию распределения; 3) математическое ожидание, дисперсию, среднеквадратическое отклонение, коэффициент асимметрии и эксцесс распределения.

2. Задана плотность распределения непрерывной случайной величины 
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. Найти коэффициент 
[image: image263.wmf]A

 и функцию распределения 
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3. Задана функция распределения непрерывной случайной величины 
[image: image273.wmf]x
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 Найти: а) постоянные А и В; б) плотность вероятности 
[image: image275.wmf])
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4. Случайная величина 
[image: image280.wmf]X

 распределена по закону Пуассона с параметром 
[image: image281.wmf]l

. Найти характеристическую функцию случайной величины 
[image: image282.wmf](
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 и, используя ее, вычислить математическое ожидание и дисперсию случайной величины 
[image: image283.wmf]X

.
5. Время, затрачиваемое студентом на решение одной задачи - случайная величина, распределенная по показательному закону со средним значением 20 минут. Какова вероятность, что за полтора часа он решит контрольную, содержащую 5 задач?

6. Время безотказной работы устройства – случайная величина, распределенная по показательному закону с параметром 
[image: image284.wmf]007
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 дней-1. Какова вероятность того, что за год (365 дней) устройство не выйдет из строя?

7. Случайная величина X распределена нормально с параметрами 
[image: image285.wmf]1
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 и 
[image: image286.wmf]3
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. Найти 1) Вероятность попадания X в интервал 
[image: image287.wmf])

3

,

(

-

-¥

. 2) Границы интервала, симметричного относительно M(X), в котором будет находиться 70% значений случайной величины.

8. Случайная величина 
[image: image288.wmf]x

 имеет распределение Коши с плотностью 
[image: image289.wmf]2
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. Найти плотность распределения случайной величины 
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9. Случайная величина 
[image: image292.wmf]x

 распределена равномерно на отрезке 
[image: image293.wmf]]
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. Найти плотность распределения случайной величины 
[image: image294.wmf])
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Вариант 10

1. Из партии в 20 изделий, среди которых имеются 5 бракованных, выбраны случайным образом 3 изделия для проверки их качества. Случайная величина X число бракованных изделий, содержащихся в выборке. Найти 1) ряд распределения случайной величины X; 2) функцию распределения; 3) математическое ожидание, дисперсию, среднеквадратическое отклонение, коэффициент асимметрии и эксцесс распределения.

2. Задана плотность распределения непрерывной случайной величины 
[image: image295.wmf]x
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. Найти коэффициент 
[image: image300.wmf]A

 и функцию распределения 
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 и эксцесс распределения 
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, найти вероятность попадания случайной величины в интервал 
[image: image309.wmf])
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3. Задана функция распределения непрерывной случайной величины 
[image: image310.wmf]x
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 Найти: а) постоянные А и В; б) плотность вероятности 
[image: image312.wmf])
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; в) вероятность попадания случайной величины в интервал [1; 3], г) 
[image: image313.wmf])
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4. Случайная величина  имеет непрерывное распределение с плотностью вида 
[image: image317.wmf]x
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. Найти характеристическую функцию случайной величины 
[image: image321.wmf](
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 и, используя ее, вычислить математическое ожидание и дисперсию случайной величины 
[image: image322.wmf]x

.

5. В итоговой контрольной по теории вероятностей студенты (каждый) делают в среднем по две ошибки. Какова вероятность, что конкретная работа не содержит ошибок? Сколько в среднем надо проверить работ, чтобы обнаружить безошибочную.

6. Время безотказной работы устройства – случайная величина, распределенная по показательному закону с параметром 
[image: image323.wmf]005
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 дней-1. Какова вероятность того, что за год (365 дней) устройство не выйдет из строя?

7. Случайная величина распределена нормально с дисперсией 2,5 и средним 2. Найти вероятность того, что она примет значение в интервале (0, 4).
8. Случайная величина X распределена по нормальному закону 
[image: image324.wmf])

1

,

0

(

N

. Найти плотность распределения случайной величины Y=
[image: image325.wmf]3
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9. Случайная величина 
[image: image326.wmf]x

 имеет равномерное распределение на отрезке [-3; 1]. Найти плотность распределения случайной величины 
[image: image327.wmf]2
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.
Вариант 11

1. Три стрелка независимо друг от друга сделали по одному выстрелу по мишени. Вероятность попадания для первого стрелка 0,9, для второго 0,8, для третьего – 0,7. Случайная величина Х – число попаданий в мишень. Найти 1) ряд распределения случайной величины X; 2) функцию распределения; 3) математическое ожидание, дисперсию, среднеквадратическое отклонение, коэффициент асимметрии и эксцесс распределения.

2. Задана плотность распределения непрерывной случайной величины 
[image: image328.wmf]x
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. Найти коэффициент 
[image: image335.wmf]A

 и функцию распределения 
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3. Задана функция распределения непрерывной случайной величины 
[image: image345.wmf]x
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. Найти: а) постоянные А и В; б) плотность вероятности 
[image: image347.wmf])
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; в) вероятность попадания случайной величины в интервал [-1/2; 1/2], г) 
[image: image348.wmf])
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4. Случайная величина 
[image: image352.wmf]X

 распределена равномерно на отрезке [0, 4]. Найти характеристическую функцию случайной величины 
[image: image353.wmf](
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 и, используя ее, вычислить математическое ожидание и дисперсию случайной величины 
[image: image354.wmf]X

.

5. Число ошибок в каждой контрольной по теории вероятностей распределено по закону Пуассона со средним равным 5. Сколько в среднем надо проверить контрольных, чтобы обнаружить  не содержащую ошибок?
6. Известно, что 90% всех электроламп имеют срок службы менее года. Считая, что срок службы электроламп - случайная величина, распределенная по показательному закону, определить вероятность того, что на год потребуется не более двух ламп.  Предполагается, что сгоревшая лампочка немедленно заменяется новой.
7. Случайная величина 
[image: image355.wmf]x

 распределена нормально с параметрами 
[image: image356.wmf]1
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. Найти 1) Вероятность попадания 
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 в интервал 
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. 2) Границы интервала, симметричного относительно 
[image: image360.wmf])
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, в котором с вероятностью 0,9 содержатся значения этой величины.
8. Случайная величина X равномерно распределена на отрезке 
[image: image361.wmf]]
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. Найти плотность распределения случайной величины Y=
[image: image362.wmf]X
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9. Случайная величина 
[image: image363.wmf]x

 имеет показательное распределение с параметром 
[image: image364.wmf]1/5
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. Найти закон распределения случайной величины 
[image: image365.wmf]2
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Вариант 12

1. В первой урне 5 шаров – 2 белых и 3 черных. Во второй 3 шара – 1 белый и 2 черных. Из первой урны наудачу переложили во вторую 1 шар, после чего, из второй в первую переложили 1 шар. Случайная величина Х – число белых шаров в первой урне. Найти 1) ряд распределения случайной величины X; 2) функцию распределения; 3) математическое ожидание, дисперсию, среднеквадратическое отклонение, коэффициент асимметрии и эксцесс распределения.

2. Задана плотность распределения непрерывной случайной величины 
[image: image366.wmf]x
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. Найти коэффициент 
[image: image373.wmf]A

 и функцию распределения 
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3. Задана функция распределения непрерывной случайной величины 
[image: image383.wmf]x
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. Найти: а) постоянные А и В; б) плотность вероятности 
[image: image385.wmf])
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; в) вероятность попадания случайной величины в интервал [-1/2; 1/2], г) 
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4. Случайная величина  имеет непрерывное распределение с плотностью вида 
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. Найти характеристическую функцию случайной величины 
[image: image394.wmf](
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 и, используя ее, вычислить математическое ожидание и дисперсию случайной величины 
[image: image395.wmf]x

.

5. Среднее число вызовов, поступающих на АТС в минуту равно 90. Найти вероятность того, что за 2 секунды на АТС поступит не более двух вызовов. Поток вызовов предполагается простейшим.
6. Время, затрачиваемое преподавателем на экзамене на одного студента, есть случайная величина, распределенная по показательному закону с параметром 
[image: image396.wmf]5
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 ч-1. Какова вероятность того, что преподаватель за два часа примет ровно пять студентов?

7. Случайная величина 
[image: image397.wmf]e

 распределена нормально с дисперсией 
[image: image398.wmf]3
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8. Случайная величина X распределена по нормальному закону N (a,
[image: image400.wmf]2
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). Найти плотность распределения случайной величины Z=
[image: image401.wmf]X
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9. Случайная величина 
[image: image402.wmf]x

 имеет показательное распределение с параметром 
[image: image403.wmf]2
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. Найти закон распределения случайной величины 
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Вариант 13

1. Охотник стреляет до первого попадания и успевает сделать три выстрела с вероятностями попадания соответственно 0,9; 0,7; 0,5. Случайная величина Х – число промахов. Найти 1) ряд распределения случайной величины X; 2) функцию распределения; 3) математическое ожидание, дисперсию, среднеквадратическое отклонение, коэффициент асимметрии и эксцесс распределения.

2. Задана плотность распределения непрерывной случайной величины 
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 и функцию распределения 
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3. Задана функция распределения непрерывной случайной величины 
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Найти: а) постоянные А и В; б) плотность вероятности 
[image: image422.wmf])
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[image: image423.wmf])

(

x

M

, 
[image: image424.wmf])

(

x

D

. Построить графики 
[image: image425.wmf])

(

x

f

x

 и 
[image: image426.wmf])

(

x

F

x

.

4. Случайная величина  имеет непрерывное распределение с плотностью вида 
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. Найти характеристическую функцию случайной величины 
[image: image431.wmf](
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 и, используя ее, вычислить математическое ожидание и дисперсию случайной величины 
[image: image432.wmf]x

.

5. Сколько изюма должна в среднем содержать булочка, чтобы вероятность содержания хотя бы одной изюминки в булочке была не менее 0,95? Предполагается, что при выпечке каждая изюминка с равной вероятностью попадает в каждую из булочек.
6. Продолжительность работы электролампы – случайная величина, распределенная по показательному закону с параметром 
[image: image433.wmf]01

,

0

=

a

 ч-1. Перегоревшую лампу немедленно заменяют новой. Какова вероятность того, что за 100 часов лампу придется заменять больше двух раз?

7. Случайная величина 
[image: image434.wmf]x

 распределена нормально с дисперсией 
[image: image435.wmf]4
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. Какова вероятность, что хотя бы одно из 6 наблюдаемых значений этой величины отклонится от математического ожидания величины 
[image: image436.wmf]x

 на величину большую 6?
8. Случайная величина 
[image: image437.wmf]m

 равномерно распределена на интервале 
[image: image438.wmf][0,2]
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. Найти плотность распределения случайной величины 
[image: image439.wmf]cos()
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9. Случайная величина 
[image: image440.wmf]x

 распределена по нормальному закону 
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. Найти плотность распределения случайной величины 
[image: image442.wmf]2
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Вариант 14

1. Бросают две игральных кости. Случайная величина X сумма выпавших очков. Найти 1) ряд распределения случайной величины X; 2) функцию распределения; 3) математическое ожидание, дисперсию, среднеквадратическое отклонение, коэффициент асимметрии и эксцесс распределения.

2. Задана плотность распределения непрерывной случайной величины 
[image: image443.wmf]x
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 и функцию распределения 
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, найти вероятность попадания случайной величины в интервал 
[image: image455.wmf])
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3. Задана функция распределения непрерывной случайной величины 
[image: image456.wmf]x
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Найти: а) постоянные А и В; б) плотность вероятности 
[image: image458.wmf])
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; в) вероятность попадания случайной величины в интервал [1; 3], г) 
[image: image459.wmf])
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4. Случайная величина  имеет геометрическое распределение с параметром 
[image: image463.wmf]p

. Найти характеристическую функцию случайной величины 
[image: image464.wmf](
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 и, используя ее, вычислить математическое ожидание и дисперсию случайной величины 
[image: image465.wmf]x

.

5. Среднее число дождливых дней в году для данной местности равно 32 (каждый день с равной вероятностью может оказаться дождливым). Какова вероятность того, что в ближайшую неделю дождей в данной местности не будет?

6. Время, затрачиваемое преподавателем на экзамене на одного студента, есть случайная величина, распределенная по показательному закону с параметром
[image: image466.wmf]4
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 ч-1. Какова вероятность того, что преподавателю на группу из 10 студентов потребуется больше 4 часов?
7. Случайная величина 
[image: image467.wmf]x

 распределена нормально с дисперсией 
[image: image468.wmf]4
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. Найти вероятность того, что в результате 3 испытаний ровно одно значение 
[image: image469.wmf]x

 отклонится от своего математического ожидания на величину большую 4.

8. Случайная величина X распределена равномерно на отрезке [-2, 4]. Найти плотность распределения, математическое ожидание и дисперсии случайной величины 
[image: image470.wmf]/
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9. Случайная величина 
[image: image471.wmf]x

 имеет показательное распределение с параметром 
[image: image472.wmf]a

. Найти плотность распределения случайной величины 
[image: image473.wmf])
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Вариант 15

1. Игральную кость бросают до выпадения единицы, но не более пяти раз. Случайная величина X - число выпавших шестерок. Найти 1) ряд распределения случайной величины X; 2) функцию распределения; 3) математическое ожидание, дисперсию, среднеквадратическое отклонение, коэффициент асимметрии и эксцесс распределения.

2. Задана плотность распределения непрерывной случайной величины 
[image: image474.wmf]x
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 и функцию распределения 
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, найти вероятность попадания случайной величины в интервал 
[image: image486.wmf])
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3. Задана функция распределения непрерывной случайной величины 
[image: image487.wmf]x
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 Найти: а) постоянные А и В; б) плотность вероятности 
[image: image489.wmf])

(

x

f

x

; в) вероятность попадания случайной величины в интервал [0; 3/2], г) 
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4. Случайная величина 
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 имеет гамма распределение с параметрами 
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.). Найти характеристическую функцию случайной величины 
[image: image502.wmf](

)

t

g

x

 и, используя ее, вычислить математическое ожидание и дисперсию случайной величины 
[image: image503.wmf]x

.

5. Найти среднее число ( бракованных изделий в партии изделий, если вероятность того, что в этой партии содержится хотя бы одно бракованное изделие, равна 0,9. Предполагается, что число бракованных изделий в рассматриваемой партии распределено по закону Пуассона.
6. Система, состоит  из двух дублирующих друг друга блоков. Найти средний срок службы системы, если сроки службы блоков имеют показательное распределение со средним значением 3 года.

7. Случайная величина 
[image: image504.wmf]x

 распределена нормально с дисперсией 
[image: image505.wmf]5
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. Найти вероятность того, что в результате 5 испытаний все значения 
[image: image506.wmf]x

 отклонятся от математического ожидания 
[image: image507.wmf]x

 на величину меньшую 6.

8. Случайная величина X распределена по нормальному закону 
[image: image508.wmf])
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9. Случайная величина 
[image: image510.wmf]x

 имеет непрерывную функцию распределения 
[image: image511.wmf])
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. Найти функцию распределения величины 
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Вариант16

1. Экзамен можно сдавать до трех раз, при этом вероятность сдачи в n-ой попытке равна n/4. Случайная величина X число затраченных попыток. Найти 1) ряд распределения случайной величины X; 2) функцию распределения; 3) математическое ожидание, дисперсию, среднеквадратическое отклонение, коэффициент асимметрии и эксцесс распределения.

2. Задана плотность распределения непрерывной случайной величины 
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3. Задана функция распределения непрерывной случайной величины 
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. Найти: а) постоянные А и В; б) плотность вероятности 
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4. Случайная величина 
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 имеет распределение "хи-квадрат" с 
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 степенями свободы с плотностью распределения 
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.). Найти характеристическую функцию случайной величины 
[image: image545.wmf](
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 и, используя ее, вычислить математическое ожидание и дисперсию случайной величины 
[image: image546.wmf]x

.

5. Среднее число дождливых дней в году для данной местности равно 60 (каждый день с равной вероятностью может оказаться дождливым). Какова вероятность того, что в ближайшую неделю дождей в данной местности не будет?

6. Деревья в лесу растут в случайных точках, которые образуют пуассоновское поле с плотностью 0,1 дерево/м2. Случайная величина X – расстояние от произвольной точки в лесу до ближайшего дерева. Найти 
[image: image547.wmf])
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7. Случайная величина X распределена нормально с параметрами 
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. Найти 1) Вероятность попадания X в интервал 
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. 2) Границы интервала, симметричного относительно M(X), в котором будет находиться 70% значений случайной величины.

8. Случайная величина 
[image: image551.wmf]x

 распределена равномерно на отрезке 
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9. Случайная величина 
[image: image554.wmf]x

 имеет равномерное распределение на (
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Вариант 17

1. Зачет можно сдавать до пяти раз, при этом вероятность сдачи с любой попытки одинакова и равна 0,3. Случайная величина X число затраченных попыток. Найти 1) ряд распределения случайной величины X; 2) функцию распределения; 3) математическое ожидание, дисперсию, среднеквадратическое отклонение, коэффициент асимметрии и эксцесс распределения.

2. Задана плотность распределения непрерывной случайной величины 
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3. Задана функция распределения непрерывной случайной величины 
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4. Найти характеристическую функцию 
[image: image577.wmf](
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 дискретной случайной величины 
[image: image578.wmf]x

, распределенной по закону Паскаля: 
[image: image579.wmf]k
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 EMBED Equation.3  [image: image581.wmf](
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, и используя ее, вычислить математическое ожидание и дисперсию случайной величины 
[image: image582.wmf]x

.

5. Время, затрачиваемое преподавателем на экзамене на одного студента, есть случайная величина, распределенная по показательному закону с параметром
[image: image583.wmf]4
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 ч-1. Какова вероятность того, что преподавателю на группу из 10 студентов потребуется больше 3 часов?

6. Система, состоящая из двух блоков, выходит из строя, если выходит из строя хотя бы один из блоков. Найти средний срок службы системы, если сроки службы блоков имеют показательное распределение со средними значениями 3 и 5 лет соответственно.
7. Результат измерения физической величины - нормальная случайная величина X с параметрами M(X)=1, D(X)=0,1. Какова вероятность, что результаты трех измерений этой величины лежат в интервале [0,9; 1,1].

8. Случайная величина 
[image: image584.wmf]x

 равномерно распределена на интервале (
[image: image585.wmf]2
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). Найти плотность распределения случайной величины 
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9. Случайная величина X распределена по нормальному закону N (0,
[image: image587.wmf]2

σ

). Найти плотность распределения случайной величины Y=X2.
Вариант 18

1. В урне 3 белых и 7 черных шаров. Вынули 5 шаров. Случайная величина Х - число вынутых белых шаров. Найти 1) ряд распределения случайной величины X; 2) функцию распределения; 3) математическое ожидание, дисперсию, среднеквадратическое отклонение, коэффициент асимметрии и эксцесс распределения.

2. Задана плотность распределения непрерывной случайной величины 
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. Найти коэффициент 
[image: image593.wmf]A

 и функцию распределения 
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, найти вероятность попадания случайной величины в интервал 
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3. Задана функция распределения непрерывной случайной величины 
[image: image603.wmf]x
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. Найти: а) постоянные А и В; б) плотность вероятности 
[image: image605.wmf])
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; в) вероятность попадания случайной величины в интервал [-2; 2], г) 
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4. Случайная величина 
[image: image610.wmf]x

 имеет непрерывное распределение с плотностью 
[image: image611.wmf](
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 (параметр 
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). Найти характеристическую функцию случайной величины 
[image: image613.wmf](

)

t

g

x

 и, используя ее, вычислить математическое ожидание и дисперсию случайной величины.

5. При записи программы на неисправном накопителе появляется в среднем 3 ошибки. Какова вероятность безошибочной записи? Сколько раз в среднем надо записывать программу, чтобы получить безошибочную запись?

6. Продолжительность работы электролампы – случайная величина, распределенная по показательному закону с параметром 
[image: image614.wmf]001
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 ч-1. Перегоревшую лампу немедленно заменяют новой. Какова вероятность того, что за 1000 часов лампу придется заменять больше двух раз?

7. Случайная величина X подчинена нормальному закону распределения с математическим ожиданием M[X]=0. При каком значении среднего квадратического отклонения ([x] вероятность попадания случайной величины в отрезок [1, 4] достигает максимума?

8. Случайная величина 
[image: image615.wmf]x

 имеет показательное распределение с параметром 
[image: image616.wmf]2
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. Найти закон распределения случайной величины 
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9. Случайная величина 
[image: image618.wmf]m

 равномерно распределена на интервале 
[image: image619.wmf][,]
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. Найти плотность распределения случайной величины 
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Вариант 19

1. В урне 4 белых и 8 черных шаров. Вынимают последовательно шары до появления черного шара. Случайная величина Х - число вынутых шаров. Найти 1) ряд распределения случайной величины X; 2) функцию распределения; 3) математическое ожидание, дисперсию, среднеквадратическое отклонение, коэффициент асимметрии и эксцесс распределения.

2. Задана плотность распределения непрерывной случайной величины 
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. Найти коэффициент 
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 и функцию распределения 
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3. Задана функция распределения непрерывной случайной величины 
[image: image636.wmf]x
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. Найти: а) постоянные А и В; б) плотность вероятности 
[image: image638.wmf])
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; в) вероятность попадания случайной величины в интервал [2; +(), г) 
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4. Случайная величина 
[image: image643.wmf]x

 распределена по закону Эрланга 
[image: image644.wmf]n

-го порядка с параметром 
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 . Найти характеристическую функцию случайной величины 
[image: image647.wmf](
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 и, используя ее, вычислить математическое ожидание и дисперсию случайной величины.

5. Средняя плотность болезнетворных микробов в одном кубическом метре воздуха равна 150. Берется на пробу 2 кубических дециметра воздуха. Найти вероятность того, что в нем будет обнаружен хотя бы один микроб.
6. Время, затрачиваемое мастером в парикмахерской на одного клиента, есть случайная величина, распределенная по показательному закону со средним 20 мин. Какова вероятность, что придется ждать более часа, если в очереди три клиента?

7. Результат измерения физической величины - нормальная случайная величина X с параметрами M(X)=2, D(X)=0,04. Какова вероятность, что результаты 10 измерений отклонится от математического ожидания на величину не большую 0,2.

8. Случайная величина  имеет показательное распределение с параметром  = 5. Найти плотность распределения случайной величины =1-5.
9. Случайная величина 
[image: image648.wmf]x

 распределена равномерно на отрезке 
[image: image649.wmf][;]
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Вариант 20

1. В партии из 20 деталей имеется 16 стандартных. Из этой партии наудачу взято 4 детали. Случайная величина Х – число стандартных деталей в выборке. Найти 1) ряд распределения случайной величины X; 2) функцию распределения; 3) математическое ожидание, дисперсию, среднеквадратическое отклонение, коэффициент асимметрии и эксцесс распределения.

2. Задана плотность распределения непрерывной случайной величины 
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. Найти коэффициент 
[image: image656.wmf]A

 и функцию распределения 
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3. Задана функция распределения непрерывной случайной величины 
[image: image666.wmf]x
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. Найти: а) постоянные А и В; б) плотность вероятности 
[image: image668.wmf])
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; в) вероятность попадания случайной величины в интервал [-3/2; 0], г) 
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4. Случайная величина 
[image: image673.wmf]x

 имеет непрерывное распределение с плотностью 
[image: image674.wmf](
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). Найти характеристическую функцию случайной величины 
[image: image676.wmf](
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 и, используя ее, вычислить математическое ожидание и дисперсию случайной величины.

5. Число изюминок в каждом кексе имеет распределение Пуассона со средним равным 10. Сколько в среднем надо съесть кексов, чтобы обнаружить кекс, в котором будет менее 5 изюминок?
6. Время, затрачиваемое преподавателем на экзамене на одного студента, есть случайная величина, распределенная по показательному закону с параметром 
[image: image677.wmf]6

=

a

 ч-1. Какова вероятность того, что преподаватель за три часа примет группу из двадцати студентов?
7. Сколько значений случайной величины 
[image: image678.wmf]x

, распределенной по нормальному закону N (25, 9) нужно взять, чтобы с вероятностью 0,99 хотя бы одно из них попало на интервал (20, 28).
8. Случайная величина X распределена по нормальному закону 
[image: image679.wmf](,)
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. Найти плотность распределения случайной величины Y=
[image: image680.wmf]X
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9. Случайная величина 
[image: image681.wmf]x

 равномерно распределена на интервале (
[image: image682.wmf]p
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). Найти плотность распределения случайной величины 
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Вариант 21

1. Вероятность того, что стрелок попадет в мишень при одном выстреле, равна 0,7. Стрелку выдаются патроны до тех пор, пока он не промахнется. Случайная величина Х - число сделанных выстрелов. Найти 1) ряд распределения случайной величины X; 2) функцию распределения; 3) математическое ожидание, дисперсию, среднеквадратическое отклонение, коэффициент асимметрии и эксцесс распределения.

2. Задана плотность распределения непрерывной случайной величины 
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: 
[image: image685.wmf])

(

cos

)

(

x

A

x

f

=

x

 при 
[image: image686.wmf][

]

2

/

;

0

π

x

Î

, 
[image: image687.wmf]0

)

(

=

x

f

x

 при 
[image: image688.wmf][

]

2

/

;

0

π

x

Ï

. Найти коэффициент 
[image: image689.wmf]A

 и функцию распределения 
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3. Задана функция распределения непрерывной случайной величины 
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 Найти: а) постоянные А и В; б) плотность вероятности 
[image: image701.wmf])
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; в) вероятность попадания случайной величины в интервал [-3; 1], г) 
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4. Случайная величина 
[image: image706.wmf]X

 может принимать два значения: 1 и –1 с равной вероятностью. Найти характеристическую функцию случайной величины 
[image: image707.wmf](
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 и, используя ее, вычислить математическое ожидание и дисперсию случайной величины 
[image: image708.wmf]X
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5. Число опечаток на странице имеет распределение Пуассона со средним значением 2 опечатки на страницу. Определить сколько в среднем в книге из 200 страниц, есть страниц, содержащих от 3 до 5 опечаток.
6. Время работы элемента до отказа подчинено показательному закону распределения со средним значением 2 года. Сколько в среднем из 100 элементов откажут за два года?
7. Коробки с шоколадом упаковываются автоматически: их масса есть нормальная случайная величина со средним 0,85 кг. Найти среднеквадратическое отклонение случайной величины - массы коробок, если известно, что 1% коробок имеет массу больше 0,9 кг.

8. Случайная величина 
[image: image709.wmf]X

 распределена равномерно на интервале 
[image: image710.wmf])

,
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. Найти плотность распределения случайной величины 
[image: image711.wmf])
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9. Случайная величина 
[image: image712.wmf]x

 имеет показательное распределение с параметром 
[image: image713.wmf]1
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. Найти закон распределения случайной величины 
[image: image714.wmf]2
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Вариант 22

1. В партии из 10 деталей имеется 7 стандартных. Из этой партии наудачу взято 4 детали. Случайная величина Х - число стандартных деталей в выборке. Найти 1) ряд распределения случайной величины X; 2) функцию распределения; 3) математическое ожидание, дисперсию, среднеквадратическое отклонение, коэффициент асимметрии и эксцесс распределения.

2. Задана плотность распределения непрерывной случайной величины 
[image: image715.wmf]x
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. Найти коэффициент 
[image: image720.wmf]A

 и функцию распределения 
[image: image721.wmf])
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; построить графики 
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 и 
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, коэффициент асимметрии 
[image: image727.wmf])
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 и эксцесс распределения 
[image: image728.wmf])
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, найти вероятность попадания случайной величины в интервал 
[image: image729.wmf])
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3. Задана функция распределения непрерывной случайной величины 
[image: image730.wmf]x
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. Найти: а) постоянные А и В; б) плотность вероятности 
[image: image732.wmf])
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; в) вероятность попадания случайной величины в интервал [-1; 1], г) 
[image: image733.wmf])
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. Построить графики 
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 и 
[image: image736.wmf])

(

x

F

x

.

4. Случайная величина 
[image: image737.wmf]X

 может принимать три значения 2, 0 и –2 с равной вероятностью. Найти характеристическую функцию случайной величины 
[image: image738.wmf](

)

t

g

 и, используя ее, вычислить математическое ожидание и дисперсию случайной величины 
[image: image739.wmf]X

.

5. Среднее количество голов, забиваемых командой “Томь” в одном матче равно 0,3 (поток забитых голов в каждом матче предполагается простейшим). Сколько надо посетить матчей, чтобы с вероятностью не меньшей 0,95 увидеть хотя бы 3 гола забитые “Томью” в одном матче?

6. Продолжительность работы электролампы – случайная величина, распределенная по показательному закону со средним значением 2 года. Сколько в среднем перегорит из 100 ламп за 1 год?

7. Деталь изготавливается на станке. Ее размер X представляет собой случайную величину, распределенную по нормальному закону со средним 20 см (соответствует стандарту на размер) и среднеквадратичным отклонением ( = 0,2 см. Найти вероятность того, что из трех наугад выбранных деталей, размеры хотя бы одной отличаются от стандарта больше чем на 0,3 см.

8. Случайная величина 
[image: image740.wmf]x

 распределена по нормальному закону 
[image: image741.wmf])
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. Найти закон распределения величины 
[image: image742.wmf]2
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.
9. Случайная величина 
[image: image743.wmf]x

 распределена равномерно на отрезке 
[image: image744.wmf][1;2]

-

. Найти плотность распределения случайной величины 
[image: image745.wmf]x
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